

## ATA NÚMERO 77/XIII/2.<sup>a</sup> SL

Aos 18 dias do mês de maio de 2017, pelas 19:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, na sala 02 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Discussão do Projeto de Resolução n.º 650/XIII/2<sup>a</sup> (BE) - "Recomenda ao Governo a criação de um Conselho Nacional para a Segurança Alimentar e Nutricional";
2. Discussão do Projeto de Resolução n.º 764/XIII/2<sup>a</sup> (BE) - "Recomenda ao Governo que dinamize os trabalhos da Comissão Nacional de Coordenação e Acompanhamento da Execução do Plano Nacional para os Recursos Genéticos Animais";
3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 801/XIII/2<sup>a</sup> (BE) - "Recomenda ao Governo que concentre recursos no apoio ao processo de regularização das explorações pecuárias";
4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 825/XIII/2<sup>a</sup> (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que promova uma campanha de divulgação massiva dos seguros agrícolas e o aumento de coberturas dos Seguros Especiais";
5. Discussão do Projeto de Resolução n.º 835/XIII/2<sup>a</sup> (BE) - "Recomenda ao Governo que apoie os produtores agrícolas do Vale do Vouga e promova um sistema de seguros de colheita adequado a pequenas explorações agrícolas";
6. Discussão dos Projetos de Resolução n.º 863/XIII/2<sup>a</sup> (PSD, PS, BE, CDS-PP, PCP) - "Valorização do leite dos pequenos ruminantes", 856/XIII/2<sup>a</sup> (PCP) - "Recomenda ao Governo a tomada de medidas para promoção da produção de leite de pequenos ruminantes" e 864/XIII/2<sup>a</sup> (BE) - "Recomenda ao Governo a adoção de medidas que valorizem o leite dos pequenos ruminantes e promovam a melhoria dos rendimentos dos produtores de leite e queijo";

7. Fixação da Redação Final do Projeto de Resolução n.º 849/XIII/2ª (PCP) - "Recomenda ao Governo a realização de uma ampla reflexão sobre a situação da atividade cinegética em Portugal como base para adequações legislativas em matéria de caça";

8. Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:- COM(2017)214 - "Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que estabelece a posição a adotar, em nome da União Europeia, na reunião das Partes no Acordo de Pesca para o Oceano Índico Sul (SIOFA) e que revoga a Decisão 14404/12";- COM(2017)221 - "Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que estabelece a posição a adotar em nome da União Europeia relativamente a determinadas resoluções a votar no âmbito da Organização Internacional da Vinha e do Vinho (OIV)";

9. Programa da Visita de Trabalho aos Açores;

10. Outros assuntos.

A reunião foi presidida Senhor Presidente da Comissão Deputado Joaquim Barreto que cumprimentou todos Senhores Deputados presentes.

O ponto 1 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 650/XIII/2ª (BE) - "Recomenda ao Governo a criação de um Conselho Nacional para a Segurança Alimentar e Nutricional", foi adiado a solicitação do PSD.

No ponto 2 da OD precedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 764/XIII/2ª (BE) - "Recomenda ao Governo que dinamize os trabalhos da Comissão Nacional de Coordenação e Acompanhamento da Execução do Plano Nacional para os Recursos Genéticos Animais".

O Senhor Deputado Carlos Matias apresentou o PJR.

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Palmira Maciel (PS), Patrícia Fonseca (CDS-PP) e João Ramos (PCP).

O Senhor Deputado Carlos Matias (BE) encerrou o debate sobre a iniciativa em apreço.

Os serviços vão elaborar a respetiva informação para que o PJR seja votado em Plenário.

No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 801/XIII/2ª (BE) - "Recomenda ao Governo que concentre recursos no apoio ao processo de regularização das explorações pecuárias".

O Senhor Deputado Carlos Matias (BE) apresentou o PJR.

Usaram da palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Pedro do Carmo (PS), Patrícia Fonseca (CDS-PP) e João Ramos (PCP).

O Senhor Deputado Carlos Matias (BE) encerrou o debate sobre a iniciativa em apreço.

Os serviços vão elaborar a respetiva informação para que o PJR seja votado em Plenário.

No ponto 4 e 5 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 825/XIII/2ª (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que promova uma campanha de divulgação massiva dos seguros agrícolas e o aumento de coberturas dos Seguros Especiais" e do Projeto de Resolução n.º 835/XIII/2ª (BE) - "Recomenda ao Governo que apoie os produtores agrícolas do Vale do Vouga e promova um sistema de seguros de colheita adequado a pequenas explorações agrícolas".

A Senhora Deputada Patrícia Fonseca (CDS-PP) apresentou o PJR n.º 825/XIII.

O Senhor Deputado Carlos Matias (BE) apresentou o PJR n.º 835/XIII.

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados António Lima Costa (PSD), Álvaro Baptista (PSD), Lúcia Araújo Silva (PS) e João Ramos (PCP).

A Senhora Deputada Patrícia Fonseca (CDS-PP) e Carlos Matias (BE) encerraram o debate sobre as respetivas iniciativas.

Os serviços vão elaborar as respetivas informações para que os PJRs sejam votados em Plenário.

O ponto 6 da OD Discussão dos Projetos de Resolução n.º 863/XIII/2ª (PSD, PS, BE, CDS-PP, PCP) - "Valorização do leite dos pequenos ruminantes", 856/XIII/2ª (PCP) - "Recomenda ao Governo a tomada de medidas para promoção da produção de leite de pequenos ruminantes" e 864/XIII/2ª (BE) - "Recomenda ao Governo a adoção de medidas que valorizem o leite dos pequenos ruminantes e promovam a melhoria dos rendimentos dos produtores de leite e queijo", foi adiado a solicitação do PS.

No ponto 7 da OD procedeu-se à Fixação da Redação Final do Projeto de Resolução n.º 849/XIII/2ª (PCP) - "Recomenda ao Governo a realização de uma ampla reflexão sobre a situação da atividade cinegética em Portugal como base para adequações legislativas em matéria de caça" tendo sido aprovada por unanimidade.

No ponto 8 da OD Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:- COM (2017) 214 - "Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que estabelece a posição a adotar, em nome da União Europeia, na reunião das Partes no Acordo de Pesca para o Oceano Índico Sul (SIOFA) e que revoga a Decisão 14404/12";- COM (2017) 221 - "Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que estabelece a posição a adotar em nome da União Europeia relativamente a determinadas resoluções a votar no âmbito da Organização Internacional da Vinha e do Vinho (OIV)", a CAM decidiu não escrutinar nenhuma das iniciativas em apreço.

No ponto 9 da OD Programa da Visita de Trabalho aos Açores, o Senhor Presidente sugeriu a realização de uma reunião informal da Mesa e Coordenadores para definir os termos da visita e respetivo programa

No ponto 10 da OD, outros assuntos, foi solicitado o adiamento do prazo de apresentação de propostas de alteração concernentes às iniciativas legislativas sobre os Baldios.

Foi ainda decidido que a próxima reunião da CAM será no próximo dia 24 de maio.

A reunião foi encerrada às 21:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Álvaro Batista  
António Lima Costa  
António Ventura  
Carlos Matias  
Francisco Rocha  
Ilda Araújo Novo

João Azevedo Castro  
João Ramos  
Joaquim Barreto  
Júlia Rodrigues  
Lúcia Araújo Silva  
Luís Pedro Pimentel  
Maurício Marques  
Nuno Serra  
Palmira Maciel  
Patrícia Fonseca  
Pedro do Carmo  
Santinho Pacheco  
Emília Cerqueira  
Sofia Araújo

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

André Silva  
Cristóvão Norte  
José Luís Ferreira  
Pedro do Ó Ramos  
Pedro Soares  
Rosa Maria Bastos Albernaz  
Ulisses Pereira

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Palácio de São Bento, 18 de maio de 2017

.O Presidente

(Joaquim Barreto)